

“不能让祖宗传下的绝活在我们手里失传!”

□记者 谢永静

如果单论付出与回报,杨耀雨他们对舞狮子的坚守很让人费解。

“姐,这是我们今年舞狮子的账本。”杨耀雨递过来的一本日记本里简要地记着大岗村狮舞队农历正月初六至正月十六的收支情况。

“一共演出了三四十场,收入总共有3万块钱。”“10天左右挣3万块也不少了吧?”记者问。

“我们每次表演至少得20人,除去吃饭、给车加油这些费用,分到个人手里也就千把块钱。而且演出主要集中在年前年后这一段,正月十六以后一般就没有了。”

“说实话,表演舞狮子真不如出去打工挣得多。”一旁的杨新亭说话了。杨新亭平时在县里的缸盖厂打工,一天能挣100多元钱。

杨耀雨有两个身份,扶沟县韭园镇大岗村党支部书记、村狮舞队队长。3月11日这一天,是记者与他和狮舞队近期的第三次见面。头两次见面是在3月2日的扶沟县元宵节唢呐、广场舞大赛和3日的韭园镇“孝子孝媳”

和“最美家庭”表彰会上。他们把狮子舞得活灵活现,集诙谐幽默和杂技般惊险于一体,精彩的表演让现场观众叫好不断,也给记者留下了很深的印象。11日,记者来到大岗村,与狮舞队几位成员一起聊起了有着县级非物质文化遗产“光环”的大岗狮舞的前世今生。

大岗狮舞起源于清末战乱时期。当时,一位密县的艺人逃荒至与大岗村相邻的雾烟山庙院,被村里人好心收留,为答谢村民,他将独门舞狮技艺传授给了村里的年轻人。从此后,大岗狮舞代代相传,延续至今已是第五代。

今年64岁的杨连印说起大岗狮舞的历史渊源如数家珍。“过去,村里给记个工分,我们带着干粮就去表演了。”杨连印难忘几十年前的荣耀,“我年轻时,俺村的狮舞队在许昌和开封都有名得很。只要我们去了,无论当时谁在演,都会停下来让我们先演!”

大岗狮舞最辉煌的时刻定格在1998年。在那一年扶沟县政府主办的

花灯节上,县电视台录制了有关大岗狮舞的节目,并在电视上播放。辉煌过后往往就是落寞。打工经济的兴起和付出与回报的失衡,让大岗狮舞自1998年后渐渐消于无声。直至2016

年,杨耀雨去会舞狮技艺的人家中挨个动员,大岗狮舞才重出江湖。

“虽然那么多年没玩,但大家心里面一直都没有放下,老祖宗传下来的绝活不能在咱这辈人手里给丢了。”杨春亭的话代表了众人的心声。再次组建舞狮队时,他们“一穷二白”,狮子、锣鼓、桌椅板凳、演出服等都要重新添置,大家你100元、他200元兑钱将这些给置办齐了。演出所用的一众乐器里有一对天然形成的大鳌螺(大螺号),吹奏起来声如洪钟,为老辈人所传,已有几百年的历史,曾被文物贩子倒卖到新疆,后来被村里在新疆打工的人撞见,大家就凑钱给了回来。

“大家对舞狮子真是从心底里喜欢,干这个不仅仅为了钱!”杨耀雨说起了去年发生的一件事。狮舞队里最年轻的成员叫杨华伟,今年19岁,在浙江跑运输。去年夏天,县里组织非物质文化遗产演出,他接到电话,二话没说,坐车就回来了。

或许是无心插柳柳成荫,舞狮子的传统也对大岗文明乡风建设起到了推动作用。“可能是大家平时都忙着训练和演出,俺村里从没人打牌,派出所也从没有在俺村里抓到过赌博的。”提起此事,杨耀雨颇为自豪。

其实狮舞队有些事也挺让人发愁的,最主要的就是队员青黄不接,虽说队里老中青都有,但现在总数40人的队伍里30岁以下的只有两人,狮子爬凳楼、过大桥、沿长绳过河这些高难度动作濒临失传。

狮舞从地域上可分为南狮和北狮,从性情上可分为文狮和武狮。大岗狮舞兼具南狮之清秀、北狮之威猛,文狮之灵巧、武狮之凶悍,集众家狮舞之所长,惊险、滑稽、惟妙惟肖。“如果这么好的民俗传统文化在我们手里断了,真是对不起先人,不管怎样,我们都要坚持下去!”杨耀雨说。①3

甘做“螺丝钉” 乐做“播爱人”

——记第三批河南省岗位学雷锋标兵、周口豫达公路桥梁有限公司总经理 王玲

□记者 刘昂

立足本职作贡献,助学助孤显大爱,孝老爱亲勇担责。3月13日,荣获第三批河南省岗位学雷锋标兵称号的周口豫达公路桥梁有限公司总经理王玲,接受了记者的采访,讲述她助人为乐、孝老爱亲的故事。

立足本职作贡献

从普通员工到公司总经理,王玲一直把提高业务水平和思想素质作为首要任务。她以“钉钉子”的精神刻苦学习专业知识,不断提高为人民服务本领。干一行、爱一行、钻一行,甘当“螺丝

钉”,王玲时刻用雷锋精神激励自己,在“以德为本做好人,勤学苦练做能人,勇于开拓做新人”上下功夫。她立足本职,勤劳务实,任劳任怨,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。

助学助孤显大爱

去年8月,西华县清河驿乡17岁的小李和他12岁的弟弟遇到了困难。前些年,他们的父母在一处下水道干活时,因吸入有毒气体,不幸离世。成了孤儿的小李兄弟跟着年迈的爷爷、奶奶生活,家庭经济十分困难,兄弟二人面临

辍学的危险。得知这一情况后,王玲联系爱心人士,共同出资帮扶两个孩子,并鼓励他们树立信心,早日成才。

孝老爱亲勇担责

王玲的奶奶今年已97岁高龄。由于工作性质,王玲经常在外奔波,可是不管多忙多累,她都坚持抽出时间陪伴奶奶。在家做饭,她挑奶奶爱吃的做。奶奶爱干净,她经常陪奶奶洗澡,并且把奶奶的衣服洗得干干净净。

王玲患有强直性脊柱炎多年,她告诉记者:“一到冬天,我就觉得自己像机

器人,连下床走路都困难。”忍着病痛,王玲把家里的老人照顾得很妥帖,把工作干得很出色。在她看来,干好工作、奉献社会、孝顺老人是立身之本,是分内之事。因工作表现突出、热心公益事业,王玲先后被授予周口市“三八”红旗手、周口市岗位学雷锋标兵等荣誉称号。2017年,她还荣获了周口市五一劳动模范奖章,并被市文明办评为2017年第二季度“周口好人”。

与人为善、以诚待人,也是王玲事业成功的关键因素。“践行雷锋精神,不是为了得到别人的赞赏,而是为了让社会处处洋溢着温暖。”王玲说。①9

周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表

征迁工作指挥部办公室制

	计划征迁任务	协议签订完成情况		交房验收完成情况		房屋拆除完成情况				安置房建设情况		2018年3月13日
		户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数完成百分比	面积完成百分比	项目名称	工作进度	
川汇区	13198	4065802	13083	3971208	11567	3544002	11435	3533692	86.64%	建设嘉苑 七一嘉苑 贾鲁嘉苑 金海嘉苑 高尚嘉苑	正在对施工单位进行招标 完成了四项审批 正在进行生活区临建及施工现场平面布置图策划和建设区域内的拆迁工作 正在进行围墙、临建房、施工便道建设和建设区域内的拆迁工作 完成了四项审批	86.91%
经开区	1657	632950	3461	1257238	3284	1194740	3139	1143331	189.44%	运粮河畔	安置区围挡正在施工,项目修建性详细规划已经通过专家评审	180.64%
东新区	3382	1263000	6682	2695321	6682	2695321	6682	2695321	197.58%	顺和家园 泰和家园 德和家园 诚和家园 丰和家园二期	正在进行场内建筑垃圾清理和临建布置 正在进行土方开挖和临建施工 已完成四项审批,安置区一期围墙已拉设完毕 已完成四项审批,安置区围墙已拉设完毕 已完成四项审批,正在开展安置区用地范围内的征迁工作	213.41%
港区	1500	450000	5562	1685286	4183	1271632	3079	936629	205.27%	未来家园三期B区	完成了四项审批	208.14%
合计	19737	6411752	28788	9609053	25716	8705695	24335	8308973	123.30%	—	—	129.59%

拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2018年3月21日上午10时在周口市公安局综合楼514会议室对如下标的进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

拍卖标的:旧机动车一批

标的展示时间:自公告之日起至拍卖会开始前

标的展示地点:标的物所在地

有意竞买者,请于2018年3月21日上午10时前向指定账户缴纳竞买保证金1万元(账户名称:河南省中大拍卖有限公司,开户行:建设银行周口八一路支行,账号:4105017028410000404,保证金必须转账,以实际到账为准,未成交者于会后7个工作日内全额无息退还),并携带有效证件(身份证件原件及复印件,单位提供营业执照副本、法定身份证件、法人授权委托书等)到本公司办理竞买手续。

拍卖公司咨询电话:0394-8691988

工商监督:0394-8394038

河南省中大拍卖有限公司
2018年3月14日

拍卖公告

本院将于2018年3月30日10时~2018年4月3日22时(延时的除外)在周口市川汇区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com>,户名:周口市川汇区人民法院)进行公开拍卖活动,现公告如下:

(一)拍卖标的:被执行人于毅名下的豫PX2223号斯柯达牌小型轿车。起拍价52000元,保证金为5200元,增价幅度:1000元。

(二)竞买人条件:凡具备完全民事行为能力的公民、法人和其他组织均可参加竞买。

(三)咨询、展示看样的时间与方式:2018年3月14日~2018年3月29日16时接受咨询(节假日休息),有意者请与

本院联系统一安排看样。

(四)竞买人在拍卖竞价前请务必仔细阅读本院发布的拍卖须知。

(五)淘宝技术咨询400-8222870

咨询电话:18625736266(许法官)

监督电话:0394-8173156

联系地址:河南省周口市川汇区中州南路周口市川汇区人民法院执行局

网址:[https://sf.taobao.com](http://sf.taobao.com)

详细信息可以在人民法院诉讼资产网(www.rmfyfsszg.gov.cn)上查询。

周口市川汇区人民法院

2018年3月14日



商水县计划义务植树225万棵

个小时,近400棵桐树在田间地头“安家”。

“我们抓住植树节这个节点,迅速行动,多措并举,抓好林网建设,做好村庄绿化美化工程。截至目前,全镇新挖树坑3万多个,植树1.2万多棵,3月底将全面完成植树造林任务。下一步,我们将做好树木病虫害防治工作,全面巩固绿化成果。”练集镇相关负责人表示。

据了解,今年商水县将以打造周口市创建全国绿化模范城市精品线路工程为契机,大力发展特色农林产业,让群众牢固树立绿色发展理念,义务植树225万棵,新增造林绿化面积1万亩,实现生态环境与经济收入的双丰收。①6

农业综合体“新玩法”



面对农业供给侧改革,更多的人开始考虑农业的转型升级,在重视农业生产、农产品功能的同时,更加重视其社会生活、文化、生态环境功能,培养农业综合体,努力向土地要效益,从而带动一方经济。

3月13日,记者在淮阳县郎集乡路边村看到,游客慕名来到一个名叫“周口新运河”的家庭农场参观游玩(如图)。据该项目负责人介绍,该农业综合体项目占地600亩,2017年8月开始建设,预计2020年完工。项目建成后,将集生态颐养、休闲垂钓、农耕乐趣、温泉度假、田园观光于一体,成为人们休闲、度假、养老的乐园。

记者 刘俊涛 摄

中心城区集中整治环境卫生和出店经营督查情况通报

3月12日,市文明办、市爱卫办、市城管办专项整治督查组对中心城区环境卫生和出店经营整治工作进行了全面督查。现将有关情况通报如下:

一、管理较好路段(区域)

川汇区七一路(文明路至五一路段)、建设大道(中州大道至八大道路段);东新区中原路(文昌大道至庆丰路段);市经济开发区八一大道(黄河路至太昊路段)无出店经营等现象的发生,道路干净整洁。

二、存在问题

川汇区:交通大道南侧公路局东侧朝阳轮胎店出店经营;七一路北侧消防队对面超市店外放置货物;大庆路桥南头东侧垃圾多;兴业路有3处地方晒被

市文明办
市爱卫办
市城管办

2018年3月13日

聚焦中心城区环境卫生和出店经营集中整治工作 “五城联创”工作热线电话:0394-8269698

公 告

根据河南省周口市川汇区人民法院(2016)豫1602执1857-1号协助执行通知书和(2016)豫1602执1857-2号执行裁定书,协助将崔震所有的位于周口市川汇区八一路与太昊路东南角香榭丽舍8号楼1101(不动产权证号2015040213)房屋过户至葛娟名下,并注销抵押权人在周口市下岗失业人员小额贷款担保中心的抵押权。如有异议者请自公告之日起15个工作日内向我单位提出书面申请,逾期没有异议,将在公告期满后为其办理抵押注销手续。

周口市不动产登记中心
2018年3月14日